

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

10月

29

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期二 农历癸巳年 九月廿五

第 18090 期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中国妇女第十一次全国代表大会开幕

习近平李克强张德江俞正声刘云山张高丽到会祝贺
王岐山代表党中央致祝词

新华社北京10月28日电(记者徐京跃 李菲)中国妇女第十一次全国代表大会28日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺,王岐山代表党中央致祝词。

来自全国各行各业的1400多名中国妇女十一大代表和100多名特邀代表,肩负着亿万妇女的重托出席盛会。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十一次全国代表大会”的会标。鲜艳的中华全国妇女联合会会徽悬挂在主席台后幕正中,十面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,以邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观为指导,团结动员全国各族各界妇女为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!”的巨型横幅。

上午9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

全国人大常委会副委员长、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

王岐山代表党中央发表了《在中国特色社会主义伟大实践中撑起半边天》的祝词。王岐山首先向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族各界妇女和广大妇女工作者致以亲切的问候,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好的祝愿。

王岐山在祝词中说,改革开放以来,中国亿万妇女在党的坚强领导下,自觉把个人理想和追求融入党和国家事业发展之中,在推动科学发展、促进社会和谐中贡献才智和力量,在中国特色社会主义伟大实践中撑起半边天;各级妇联组织紧紧围绕中心,服务大局,立足基层,服务妇女,为促进我国妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出了突出贡献。

王岐山指出,实现党的十八大确定的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴,需要全体中华儿女共同奋斗。广大妇女要认清使命和责任,以不让须眉的巾帼之志,在实现中国梦的征程上绽放夺目光彩。希望广大妇女坚定中

国特色社会主义理想信念,热爱祖国,自强不息,争做自尊、自信、自立、自强的时代新女性;胸怀大志,增强本领,发挥优势,创新发展,不断创造新业绩;继承和弘扬中华民族传统美德,尊老爱幼、勤俭持家,科学教子,为促进家庭和美、社会和谐贡献力量,各级妇联组织要深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神,引导广大妇女树立崇高理想,陶冶美好情操,有效服务妇女群众,切实维护妇女儿童权益,不断开创妇女工作新局面。希望香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区女同胞、海外女侨胞,继续秉

承爱国光荣传统,为祖国发展尽力,共享祖国尊严和荣耀。(祝词全文另发)

中华全国总工会副主席、书记处第一书记陈豪代表人民团体向大会致贺词。

大会主席团常务主席宋秀岩代表中华全国妇女联合会第十届执行委员会作了题为《高举旗帜凝心聚力团结动员各族各界妇女为实现中国梦而奋斗》的报告。报告分五个部分,开拓奋进的五年;坚持走中国特色社会主义妇女发展道路;当代中国妇女的光荣使命;今后五年妇联工作的创新发展;提高妇联组织自身建设科学化水平。

习近平会见南非副总统莫特兰蒂

新华社北京10月28日电(记者刘华)国家主席习近平28日在人民大会堂会见南非副总统莫特兰蒂。

习近平表示,中国和南非建交以来,两国关系进入健康发展的快车道,各领域合作扎实、有序进行。我今年3月访问南非期间,与祖马总统共同规划了两国关系的发展方向和各领域合作,双方要共同努力,更好发挥中南国家双边委员会等机制作用,将有关举措落到实处,造福两国人民。

习近平指出,中南作为重要的发展中国家和新兴市场国家,两国关系已经超越双边范畴,对中非关系和世界和平与发展都具有重要影响。希

望双方密切合作,推动中非关系取得更大发展。

莫特兰蒂表示,南方愿与中方一道,全面落实两国领导人达成的重要共识,加强合作

机制建设,深化经贸、人文等领域合作,密切在国际和地区事务中的协调配合,推动两国关系不断迈上新的台阶。

标题新闻

- 李克强会见德国友人
- 纪念杨勇同志诞辰100周年座谈会举行 刘云山出席
- 张高丽会见美国能源部长莫尼兹

(据新华社)

中华全国总工会关于认真学习宣传贯彻中国工会十六大精神的通知

各省、自治区、直辖市总工会,各全国产业工会,中共中央直属机关工会联合会,中央国家机关工会联合会,全总各部门、各直属单位:

2013年10月18日—22日,中国工会第十六次全国代表大会在北京胜利召开。为深入学习宣传贯彻中国工会十六大精神,现通知如下。

一、进一步统一全会思想,充分认识学习宣传贯彻中国工会十六大精神的重要意义

中国工会第十六次全国代表大会,是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的会议。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神,全面回顾了过去五年的工作成绩和十年的主要经验,鲜明提出了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这个当代我国工人运动的时代主题,对新形势下各级工会团结动员广大职工为推进中国特色社会主义事业贡献智慧和力量作了全面部署。

党中央高度重视这次大会。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席了大会开幕式。刘云山同志代表党中央向大会作了题为《为在实现中国梦不懈奋斗中铸就工人阶级新辉煌》的祝词。李克强总理为全体代表作了经济形势报告。大会闭幕后,习近平总书记与全总新一届领导班子集体谈话并发表重要讲话。这些都充分体现了以习近平同志为总书记的党中央对工会工作的高度重视,对工人阶级的亲切关怀,为我国工运事业发展指明了前进方向,必将激励全国亿万职工和广大工会干部,在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦的历史进程中作出新贡献,谱写工运事业的新篇章。

大会审议通过了李建国同志代表全总十五届执委会作的题为《高举旗帜 改革创新 团结动员亿万职工在实现中国梦历史进程中充分发挥主力军作用》的报告、《中国工会章程(修正案)》、第十五届执行委员会财务工作报告、第十五届经济审查委员会工作报告,选举产生了全国总工会新一届领导机构。这是一次继往开来、团结奋进、务实创新的大会。

认真学习宣传贯彻工会十六大精神,关系工会工作全局,关系党的工运事业长远发展,对团结动员全国广大职工以更加饱满的工作热情和昂扬向上的精神状态,在全面建成小康社会、实现中国梦的历史进程中建功立业、再创辉煌,具有重大现实意义和深远历史意义。

二、全面准确领会工会十六大的精神实质,迅速掀起学习宣传工会十六大精神的热潮

工会十六大精神内容十分丰富,涉及工会工作各个方面。要原原本本学习中央领导同志的重要讲话精神,认真研读工会十六大文件,努力掌握精神实质,迅速在全会掀起学习宣传工会十六大精神的热潮。在学习宣传中,要着重把握以下几个方面:

(下转第2版)

深海铸剑 大洋建功

——记中国第一支核潜艇部队官兵群体(中)

群星闪耀

“36棵青松”的故事在基地流传了几十年。

当年,正值北国隆冬,滴水成冰。从海军常规潜艇支队和护卫舰支队抽调的36名官兵组成中国核潜艇第一批接艇队员,开始了探索驾驭核潜艇的艰难历程。面对核物理、高等数学、流体力学等30多门学科和上万台套设备,他们查资料、爬机舱、摸管道、钻反应堆舱,一个环节一个环节地学习,一个系统一个系统地熟悉,一个步骤一个步骤地掌握,逐渐摸索出了驾驭核潜艇的“门道”,全部通过专家的笔试、口试和实操考核。36名官兵被誉为挺立于驾驭中国核潜艇之巅的“36棵青松”。

“36棵青松”成为激励后来官兵们历练过硬本领和顽强作风的榜样。追溯基地建设发

展的历史,一个个优秀官兵的名字星光闪耀。

“水下先锋艇”艇长、全军优秀指挥军官吴昌弟,带领官兵刻苦钻研新训法、新战法,多次率艇参加重大演习演练任务,先后撰写了10余篇具有实战价值的学术论文。在全年训练考核期间,面对复杂的水文气象条件,吴昌弟镇定自若,率艇连续奋战数昼夜,10多个项目考核全部优秀,并实现鱼雷一击命中目标。

某技术总站主任兼高级工程师卢明章,积极开展学术研究和技术应用,牵头组织完成的科研项目14次获军队科技进步奖,享受军队优秀专业技术人才一类岗位津贴。(下转第3版)

上图为威武的核潜艇官兵。

新华社发(乔富 摄)

唱响团结职工群众为实现中国梦而奋斗的时代主题

——二论学习贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神

本报评论员

10月23日,习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发讲话时指出,实现中华民族伟大复兴的中国梦,根本上要靠包括工人阶级在内的全体人民的劳动、创造、奉献。要使中国梦真正同每个职工的个人理想和工作生活紧密结合起来,真正落实到实际行动之中。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,生动形象表达了全体中国人民的共同理想追求,昭示着国家富强、民族振兴、人民幸福的美好前景,成为当今中国昂扬的时代旋律,成为团结凝聚中华儿女的精神旗帜。实现中华民族伟大复兴的中国梦,必将造福工人阶级,也必将紧紧依靠工人阶级。因此,团结职工群众为实现中国梦而奋斗,是我军工人运动的时代主题。在新的形势下,我军工人运动只有高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢牢把握这一时代主题,才能引领历史潮流,坚持正确方向,生机勃勃地向前迈进。

团结职工群众为实现中国梦而奋斗,就要

广泛宣传中国梦,使之深入人心,真正同每个职工的个人理想和工作生活紧密结合起来,真正落实到行动之中。在实现中国梦的伟大征程中,工人阶级要始终做坚持中国道路的柱石,始终做弘扬中国精神的楷模,始终做凝聚中国力量的中坚。为此,我们要深入开展中国特色社会主义和“中国梦·劳动美”教育,引导职工群众坚定理想信念,不断巩固马克思主义在意识形态领域的共同思想基础,自觉把个人梦与中国梦紧密联系在一起,以领跑者的风貌解读中国梦,以劳动者的佳绩共圆中国梦,以创新者的态度拥抱中国梦。

团结职工群众为实现中国梦而奋斗,就要把推动科学发展、实现稳中求进作为发挥作用的主战场,把做好新形势下职工群众工作、调动职工群众积极性、主动性、创造性作为中心任务。目前,我国已进入全面建成小康社会决定性阶段,具备推进经济社会发展的诸多有利条件,也面临着一些突出矛盾和问题。我们要紧紧围绕经济建设这个中心、发展这个第一要务,组织带领广大职工群众为实

现发展目标建功立业,努力提高职工队伍整体素质、深化社会主义劳动竞赛、加强和改进职工思想政治工作,维护职工群众合法权益,充分激发广大职工群众的主人翁精神,把工人阶级的主力军作用充分发挥出来。

团结职工群众为实现中国梦而奋斗,就要在全社会大力弘扬我国工人阶级的品格和劳模精神,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风。“一勤天下无难事”,实现中国梦,最终要靠全体人民辛勤劳动。劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。我们要在全社会特别是为广大青少年中,倡导辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,通过弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神,引领和推动全社会崇尚劳动、造福劳动者,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。

中国梦的美好前景在召唤我们。让我们立足本职、建功立业,焕发全部的劳动热情,释放一切创造潜能,形成万众一心、众志成城的磅礴力量,满怀信心投身于为实现中国梦而奋斗的火热实践中去!

外交部:日本领导人有关言论表明日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚

据新华社北京10月28日电(记者张晓东 王慧慧)外交部发言人华春莹28日在北京表示,日本领导人不断发表涉华挑衅言论再次表明了日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚。

日前日方已派出战机以应对中方军机的行动。中方对此有何评论?

华春莹说,中国国防部发言人已经就有关问题表明了立场。“我想再次指出,中国军机在东海有关海域进行的正常训练和飞越活动,符合国际法和国际实践,有关方面完

全不必大惊小怪,小题大做。”

有记者问,近日,日本首相安倍晋三接受《华尔街日报》采访和视察陆上自卫队时称,日本无法容忍中国试图通过武力改变现状,如中国选择这条道路,就无法和平崛起。日本应在亚太经济、安全领域发挥领导作用,抗衡中国。中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到日本领导人近日涉华言论的报道。日本领导人不断发表涉华挑衅言论再次表明了日本政客掩耳盗铃的狂妄和心虚。中方在钓鱼岛问题上的立场是明确和一贯的。